

真道印證 跨越生死線

◎ 林天爵

入道因緣 尋尋覓覓

後學生長在宗教信仰很自由的家庭，祖父是天主教徒，祖母則參加佛教的誦經團，父親信奉的是道教。出生滿月，祖父就抱後學去教會領洗，並命名叫天爵；祖母亦抱後學去寺廟皈依，因此在後學的童年，若不在教會中，就是在寺廟裡。

1964年當兵時，本奉命赴越南參加越戰；當船往越南途中，在巴士海峽待命時，有一群屏東道親，每天早、中、晚均在甲板上叩求，懇求上天慈悲，勿讓我們去越南參戰。叩求之後又信心十足地說：「老中有看到、老師有聽到，絕對不會讓我們去越南的。」後學見此景，認為他們太迷信了，烈日之下跪於甲板上叩求，實在辛苦又執迷。叩求三天，船還是

啟航了，又經過一天多，遠遠看到有島嶼，這時大家在船上忐忑不安，老士官說：「到越南就可以回故鄉了。」台灣的充員士官兵，就怕一參戰就要當砲灰，與家人永別了，故充員士官兵都很傷心。可是當船靠近時，大家破涕為笑，老士官也傻眼，為何不是越南，而是澎湖呢？竟然載我們來澎湖待命了。

在澎湖時，大家有機會閒聊，才知道他們是一貫道的道親。他們告訴後學一貫道的殊勝，更證明有求必應的大道如此寶貴，鼓勵後學退伍後一定要去求道，才不辜負來此世間一趟；但是也提醒後學要認清楚是一貫道才可接觸。因此後學1966年退伍後，就一直在找一貫道，但是所遇到的都不是「一貫道」，故後學不敢求道。



▲ 隨駕詹慧芳點傳師（中）參訪奧克蘭忠恕道院。

故使後學左右二耳不一樣大。當晚交通隊處理車輛時，發現車內有現金，幫後學保管，第二天領回；車子雖碰壞，但保險公司負責修復，此次車禍造成的傷害，只是皮肉之痛，財物未失。後學心想：可能因有求道，冥冥中仙佛保佑，遇難呈祥、轉危為安。

禍从天降 老師提醒

1980年是後學受考最嚴重的一年。從事建築業十幾年來，累積有一點資金，並與同業合資向建設公司承包公寓新建工程；當我們已把地面基礎完成欲請款時，沒想到建設公司卻因山坡地未建擋土牆，導致土石流失，竟丟下爛攤子跑到國外去了；因而造成後學損失數百萬元。

後學只好轉業，在營造公司擔任工地主任。1982年負責北投珠海高商教室大樓新建工程，1984年完工之前，校長預備追加運動場司令台工

程，後學與校長在現場丈量司令台位置並畫草圖時，從五樓掉下一支鐵架，在操場上彈跳後，擊中後學腰部，當場跌倒在地。從此以後，每天發高燒，天天去榮總掛急診，經兩、三星期不見好轉；故同事建議到馬偕醫院檢查，發現腎臟長瘤，必須切除，並要後學立即住院觀察。後學雖住院，但是很多人建議勿切除，否則將成廢人；後學猶豫不決，始終不敢簽同意書，故無法安排開刀。

7月底的一天下午時，後學手拿著同意書發呆，此時有位老人家閃過病床前說：「吃了人家的，要記得還人家，不要猶豫了。」再仔細一看，卻不見任何人影。老先生這一語驚醒夢中人，後學回想起往日生活，每當下班後，經過市場煮腰花湯的攤位，必吃一碗腰花湯、喝杯小酒。腰花即是豬腎，俗話說「吃人半斤還八兩」，好吧！簽了同意書，安排8月5日開刀。開刀後就學習素食，儘量不吃肉；幸好，腎臟經化驗是良性的黴菌感染。

車禍危難 老師搭救

1984年9月珠海工程交屋後，公司標到台中區農業改良場宿舍及溫室新建工程；因後學是彰化縣人，而且台中農改場亦在彰化縣，因此公司派

後學前往負責工地。當時後學與農改場員工，都在福利社用餐，看他們不吃蔥、蒜與肉類，後學以為他們是道親，經請教才知是化驗人員。他們說：「蔥蒜內有絲蟲，在那惡劣的環境中成長，即便高溫百度也殺不死；而且牠們身藏蔥蒜中，農藥噴不死，如果吃下肚，後果不堪設想，故不敢吃。」因此後學即刻通知家裡禁吃蔥、蒜之類。

是年12月中旬，公司標到青山水力發電廠引水隧道補修工程，工地在谷關進去不遠，公司又派後學就近去安排。有一天，後學開著小貨車去東勢領材料，在下坡轉彎處與一部砂石車會車；可能是後學的車超越中線，所以砂石車司機以音量很大的氣笛式喇叭示警。後學一時緊張而踩剎車，車卻往路邊山谷掉落；後學立即用三寶，手放開方向盤，抱合同在胸口，但無字真言忘記，只叫一聲「老師啊！」當時後學左手肘靠在左邊車窗上，感覺被人從車窗硬拉出來。

說時遲，那時快，砂石車司機從後照鏡看到一道白影閃過，接著後學就站在路邊，沒有跟著車子往下掉，所以他很好奇，立即停車下來問後學：「先生，你是有練白鶴神功嗎？這白鶴沖天的功夫真好！」後學只是



▲ 彌勒山天道清修院中堂中與道親共同研討。笑笑，但心中有數，感謝老師慈悲搭救；老師有千百億化身，隨時隨地都在保護徒兒的安危，化解困難。

後學在那寂靜無人的馬路邊坐著，那時通信沒有現在方便，也沒有手機，只能枯坐等路人經過。可是山中早晨無行人，只好再請老師幫忙叫一部吊車；後學說：「老師！徒兒感應到您的幫助，知道您可能還在這裏，請再幫一次忙，叫一部吊車來把貨車吊上來。」

後學在路邊石頭上休息，等了約半個鐘頭，就有一部白冷木材收集場的吊車經過，後學很高興向前請他們幫忙，那位司機很客氣地說：「沒問題。」就叫兩位工人拉著鋼索下去，把車子綁好。那司機邊放鋼索邊向後學說：「你的車子前面水箱破了，引擎沒有壞，發動以後放心下山，山中氣溫較涼，引擎溫度不會升高，不用水箱，去東勢再修理。」車子吊上來後，後學上車發動，果然真的沒壞。

後學因前兩天才叫吊車吊工具，



▲ 參加慈懿道院十五週年慶，呂聯富點傳師（右二）與作者（右一）合影。

進入地下六十公尺的隧道內，所以同樣給他三千元，那司機卻說：「不必拿那麼多，收五百，中午加菜就好了。」後學向他致謝，感謝他這麼早就出車來救援，他說：「剛才接到電話說梨山要吊木材，我們是接到電話就出車，所以這麼早到。」

後學一路上都感到不可思議：司機先生並未下去看過後學的車況，卻能一語說出車子的問題，並做指引。此外，此路不但可去東勢，亦可去日月潭，為何沒跟他說要去東勢，他卻知道後學要去東勢，而叫後學到東勢再修理車子？而且竟然只收五百元，莫非無字真言沒記住，才罰五百元嗎？後學在開車途中，就跟老師允諾，把這個工程結束後，就換工作，希望能夠出來研究真理，並把今天的奇遇向道親們報告，為一貫大道殊勝作見證。

真心叩求 化解誤會

12月29日下午二點多鐘，有一位工人不小心從鐵架上摔下來，後學立即開車把他送到東勢醫院，並在醫院逗留，等其家屬來照顧，之後才去台中拿工具。車子在第一市場迴轉時，不小心刮到路邊鐵柵欄，五金行老闆說：「沒有關係，鐵柵欄沒有歪。」但車身刮一道痕跡，後學為了趕遠路，所以就馬不停蹄地回工地，到達時已是午夜一點多，直接回旅館休息。

第二天早上七點半起來，下樓後，旅館的老闆跟後學說：「林先生，你現在不要出去，因為本地昨天下午七點多鐘發生車禍，一部汽車與機車擦撞，汽車跑掉了；那騎機車的少年人，翻落水溝摔死了。昨晚有幾位本地的流氓發現你的貨車有新刮痕，現在守在你車旁，你等檢察官來再出去，比較安全。」後學因為是外地人，人地生疏，



▲ 於奧克蘭中堂中與道親合影。

故聽老闆的話回房間，並跪地叩求老師排解危機，求後心裡很平靜。

約九點半，老闆上樓來告訴後學：「檢察官與派出所所長都來了。」後學才走到車旁。檢察官問後學的，後學一五一十回答他，檢察官又問後學：「敢不敢去看那少年人的屍首？」後學說：「好，去看。」他要後學開車子去比對痕跡，後學也答應他。

去到現場，家屬點香，後學接過香就向少年人默禱：「你趕快去找你的冤親債主，早日破案，不要讓你的父兄煩惱。」然後檢察官比對刮傷的痕跡，並加以說明——後學車上的痕跡離地九十公分，他的後照鏡高一百二十公分，而且同樣在左邊，故證據不足。

死者的哥哥靠近所長身旁細語幾句，那位所長馬上以很宏亮的聲音說：「人家都表白那麼清楚了，有就有，沒有就沒有，怎麼可以硬拗呢？」連後學也嚇一跳，那聲音好像是數年前有一次機緣去參加仙佛班法會時，老師借竅臨壇的語氣。接著，所長及檢察官就向後學說：「對不起，耽誤你寶貴的時間，沒事了，你可以走了。」後學一路感恩：幸好老師解危，否則不堪設想，深深感謝老師慈悲化解。



▲ 作者於忠恕道院留影。

注定難逃 黑白無常

1985年3月，後學把台中農改場的工作交給同事後，辭職回台北。之後到馬偕醫院切除左肺下葉，住院期間認識朱先生，朱先生知道後學要改行，就介紹後學去富邦產物，並於兩個月後考得保險業務從業員的證照，加入富邦公司為業務專員，是不受上班時間約束的自由業，故有時間參加道中班務，並研究道理，亦比較有時間陪家父。

那年的5、6月，家父因十二指腸潰瘍住院治療並開刀。同病房有位林先生，是一位校長，並有虔誠的宗教信仰，做人很和藹，因為肺炎而住院；他住靠近門口的第一床，家父住裡面、靠窗戶的第二床。家父開刀後送回原病房，醫生特別交代，該晚是危險期，如有情況要馬上通知他。當晚後學陪在家父病床旁，不敢睡覺。

大約在深夜二點多鐘，聽到一陣鐵鏈拖地聲，後學以為護士要來巡房，就坐起來等候。那知道出現在後學眼前的，是一對黑白無常，一高一低站立於門口，鐵鏈往病床一甩；



▲ 隨駕詹慧芳點傳師（右三）至奧克蘭道場。

後學嚇一跳，以為家父要被無常抓走了。起來一看，家父還睡得很熟，而隔壁床的林先生呼吸好像很困難，後學立即跑去對面家屬休息室叫林太太，她亦馬上到床頭按警鈴，醫生、護士過來急救，約三、四十分鐘後宣告不治，林先生往生了。俗話說：「閻王要你三更死，不許留人到五更。」又說「無常一到萬事休。」這晚的親身經歷，更叫後學明白這兩句話的真切性，深深慶幸已受天命明師一指，免受輪迴之苦。

天榜掛號 地府抽丁

1990年，岳母因骨質疏鬆症，腳骨斷了，醫生認為不宜開刀，故只能躺在床上休息；原本會痛，但用三寶求仙佛，所以數年來都不覺得痛。1994年3月，病情趨嚴重，每天過午就昏睡，早上清晨才醒過來；每天都叫小舅子幫她趕牛、馬，她說牛、馬擋路不讓她走，快幫她趕牛、馬。

後學的小舅子認識廟中師父，去請教他要如何處理，他說：「你們有求一貫道，天榜掛號，地府除名，

所以名在天堂；凡人往生皆下地獄，你媽因地府無名，當然牛、馬將軍擋路，不讓她進去。快去彰化請土地公帶她去地獄，重新報到就可以回去了。」小舅子打電話來告訴後學，後學說：「既然要請土地公，不如來台北中堂，請濟公老師帶她回天堂。」

兩位小舅子及家眷，開二部車來台北，在中堂獻香叩求，約於凌晨一時求畢，他們連夜再回彰化。次日早上九時，後學打電話過去詢問岳母的病況，小舅子說：「媽媽早上醒來說，濟公老師要帶她去玩，希望快幫她洗澡、換衣服，她要跟濟公老師去玩。現在正在幫她換衣服，有情況再連絡。」十一點又來電說：「媽媽很安祥地走了。」由此可知，得道時，點傳師所說之「天榜掛號，地府抽丁」是真實不虛的！

後學經歷這許多考驗與劫難，如不是因為求得一貫真道，蒙上天慈悲、老師搭救，後果難以預料；深覺今日能幸逢三期應運，求得大道，並進入道場學習，是非常可貴的一件事，這一世不虛此行，總算沒有白來。後學只能萬分感謝 天恩師德，並將親身經歷分享予諸位前賢大德，以印證真道之寶貴與殊勝。